

URA O PROSTORNOM PLANU ZA OBALNO PODRUČJE

UNIŠTIĆE MORE ZBOG PROFITA

Nacrt Prostornog plana posebne namjene za obalno područje i Nacrtu zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata centralizuju upravljanje prostorom i u oštroj su koliziji sa deklaracijama i principima planiranja u EU, saopšteno je iz Gradanskog pokreta URA.

Njima se, kako se navodi, stvaraju uslovi za preuzimanje i rasprodaju svih atraktivnih preostalih prostornih resursa države, što podrazumijeva masovno kršenje ljudskih prava i oduzimanje zemljišta vjekovnim vlasnicima.

"Nastojanje da se na brzinu, a prije ulaska u EU i zatvaranja određenih poglavlja, zauzmu desetine kilometara obale, sprovodi se mimo postulata Master plana razvoja turizma. Na najljepšim lokacijama, kao strateški projekti ove Vlade, umjesto hotela sa 3, 4 i 5 zvjezdica promovisu se i stimulišu izgradnja stanova i vila za preprodaju. Umjesto sanacije urbanistički degradiranih dijelova obalnog područja, ovakav plan i dalje



Rasprodaja preostalih resursa: Kraljičina plaža

omogućava masovnu gradnju stanova za tržište. Umjesto da se sačuvaju netaknuta područja kako bi bila balans urbanističkim promašajima i svjedočanstvo ljepote naše obale, nekritički se prihvataju zahtjevi iz državnih studija lokacije i investitorske želje za brzim profitom", kaže se u saopštenju.

Indikativno je, kako se navodi, da Plan nije uvažio brojne podatke i uvide lokalnih saradnika, što je dovelo do brojnih grešaka, od

kojih je najozbiljnija potcijenjeno sekundarno stanovanje, odnosno broj već postojećih stanova za tržište.

Kada je riječ o kršenju prava građana, URA navodi da treba istaći da se u Nacrtu zakona ubacila eksproprijacija zemljišta, koja inače spada u korpus imovinskih prava, a ne u tehničku i planersku problematiku, pa je građanima i lokalnim samoupravama koje žive uz more i sa morem, oduzeto pravo da utiču na planiranje. **D. P.**



MANS I "GRIN HOUM" TRAŽE SASLUŠANJE

Šegrt da priča o zdravlju Pljevljaka

Sporna i gradnja drugog bloka: Zima u Pljevljima

Foto: G.MALIDIŽAN

Nevladine organizacije MANS i "Grin Houm" (GH) uputiće naredne sedmice inicijativu skupštinskom Odboru za zdravstvo, rad i socijalno staranje za kontrolno saslušanje ministra zdravlja **Budimira Šegrt**a u vezi sa oboljevanjem i prijevremenim smrtima građana pljevaljske opštine, koja su posljedica zagađenja prouzrokovanih dominantno radom postojeće Termoelektrane i Rudnika uglja.

U inicijativi će predsjedniku Odbora **Zoranu Jeliću** biti predloženo da na kontrolno saslušanje pozove i direktora Instituta za javno zdravlje **Bobana Muško**ša, direktoricu Specijalne bolnice za plućne bolesti u Brezoviku **Gordanu Reljić** i direktora Opšte bolnice u

Pljevljima **Zorana Tabaša**.

To će biti druga inicijativa za kontrolno saslušanje koje MANS i GH upućuju nadležnim odborima Skupštine u vezi sa Vladinim projektom izgradnje Drugog bloka Termoelektrane. Prije desetak dana zvanična inicijativa je upućena Odboru za ekonomiju i finansije sa zahtjevom da se u vezi sa ekonomskom isplativošću projekta saslušaju premijer **Milo Đukanović**, potpredsjednik Vlade **Vujica Lazović** i ministri finansija i ekonomije **Radoje Žugić** i **Vladimir Kavarić**.

"Najnovijom inicijativom predlaže se saslušanje ministra zdravlja i čelnika nadležnih zdravstvenih institucija kako bi se poslanici

državnog parlamenta, ali i sveukupna javnost, upoznali sa time da li u zemlji uopšte postoje podaci o vrstama i broju oboljenja, i prijevremenim smrtima u

Traže objašnjenje koliko je oboljelih zbog TE i Rudnika

Pljevljima, koja su jedan od najzagađenijih gradova u Evropi, te kakav se uticaj može očekivati u slučaju izgradnje nove termoelektrane", saopšteno je iz tih

NVO.

MANS i GH su ranije ocijenili da je Vlada potpuno neodgovorno ušla u čitav projekat jer nije uopšte ni računato koliko bi u narednim decenijama mogli iznositi troškovi zdravlja i socijalni izdaci zbog prijevremenih smrti i različitih vrsta oboljenja uzrokovanih radom novog bloka. **D. P.**